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КОНЦЕПЦІЯ ЯКОСТІ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ ДОПОМОГИ З ПОЗИЦІЙ  ЇЇ 

НАДАВАЧІВ, ОТРИМУВАЧІВ, ПРЕДМЕТА ТА ОЧІКУВАНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

Корольов М. В.  

Одеський національний медичний університет, Україна 

 

Вступ. Фармацевтична допомога (ФД) – це філософія фармацевтичної практики, яка 

полягає у піклуванні фармацевтичного фахівця (ФФ) у взаємодії з лікарем над особами (хво-

рим, їх родичами й близькими) протягом усього періоду індивідуалізованої фармакотерапії за 

заздалегідь опрацьованим планом з метою запобігання лікопов’язаним проблемам та їх коре-

кції, збереження або покращання якості життя [Унгурян Л. М., Громовик Б. П., Горілик А. В. 

Одес. мед. журн. 2016. № 1. С. 38-44]. Отже, у термінологічній структурі ФД присутні: нада-

вачі (ФФ і лікар) та отримувачі (хворі, їх родичі й близькі); предмет (індивідуалізована фар-

макотерапія за заздалегідь опрацьованим планом) та очікуваний результат (запобігання ліко-

пов’язаним проблемам та їх корекції, збереження або покращання якості життя).  

Своєю чергою, якість ФД – це сукупність її характеристик, які показують здатність ФД 

задовольняти потреби пацієнтів з урахуванням комплексу належних фармацевтичних практик, 

що відповідають сучасному рівню фармацевтичної науки. Розрізняють дев’ять основних хара-

ктеристик якості ФД: належний терапевтичний конкорданс, пацієнторієнтованість результа-

тів, доступність, раціональність, ефективність, безпечність, своєчасність, відсутність (мінімі-

зація) ліко-пов’язаних помилок [Громовик Б. П., Корольов М. В. Акт. пробл. розвтку галузевої 

економіки та логістики: матер. VІІІ наук.–практ. internet-конфер. з міжнар. участю. Харків: 

НФаУ, 2020. С. 48-49] і неперервність [Wick Y. Jeannette. URL:   

https://www.pharmacytimes.com/publications/issue/2006/2006-05/2006-05-5537; Корольов М. В. 

Фармацевтичний часопис. 2021. № 1. С. 71-75]. 

Мета повідомлення полягає в аргументуванні основних характеристик якості ФД з по-

зицій її надавача, отримувача, предмета та очікуваних результатів. 

Предмет і методи дослідження. Предметом дослідження були  теоретичні питання й 

практичні аспекти ФД. Методами дослідження обрано критичний аналіз та наукове узагаль-

нення. 

Результати дослідження. З’ясовано, що: 

належний терапевтичний конкорданс формує предмет ФД – процес розробки взаємно 

узгодженого плану терапії за участю її суб’єктів (надавачів та отримувача) – лікаря, хворого і 

ФФ; 

пацієнторієнтованість результатів, які можна здобути (як  результат ФД) завдяки 

професійної здатності ФФ (надавача ФД) опікуватися хворим та його родичами й близькими 

(отримувачами ФД) способами, які є значущими, цінними та корисними для пацієнта, позаяк 

зосереджуються на його переконаннях, думках та потребах (предмет ФД); 

доступність, яка характеризує предмет і результат ФД шляхом урегулювання норма-

тивного та організаційного забезпечення можливості отримання кваліфікованої ФД; 

раціональність, яка формується поєднанням трьох складових термінологічної струк-

тури ФД (отримувача, предмета та результату), і розкриває надання пацієнтам ФД відповідно 

до клінічної необхідності та індивідуальних потреб хворого упродовж адекватного проміжку 

часу і при мінімальних витратах як самих пацієнтів, так і суспільства загалом; 

ефективність, яка реалізується через предмет і результат ФД та показує відповідність 

фактично наданої (при наявних ресурсах) ФД оптимальному для конкретних умов результату, 

визначеному національними стандартами з належної аптечної практики та іншими норматив-

ними документами, а також нормами фармацевтичної етики; 
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безпечність, яка здійснюється через три складові термінологічної структури ФД (нада-

вача, отримувача і результат) та забезпечує гарантії безпеки для життя і здоров'я пацієнта та 

відсутності шкідливих впливів на хворого і ФФ в конкретному закладі охорони здоров’я, зок-

рема в аптеці, з урахуванням санітарно-епідеміологічної безпеки; 

своєчасність, яка відбувається через отримувача, предмет і результат ФД шляхом її на-

дання тоді, коли це необхідно пацієнтові, тобто у потрібний момент, доречно; 

відсутність (мінімізація) ліко-пов’язаних помилок, а саме будь-яких подій, які можна 

запобігти та які можуть спричинити або призвести до невідповідного вживання ЛЗ або шкоди 

пацієнту (результат ФД), коли застосування ЛЗ (предмет ФД) контролюють лікар, ФФ, хворий, 

його родичі й близькі (надавачі й отримувачі ФД); 

неперервність (Q9), яка реалізується через усі складові термінологічної структури ФД та 

означає охоплення пацієнта ФД упродовж усього його життя. 

Висновки. На підставі критичного аналізу й наукового узагальнення та з позицій нада-

вачів, отримувачів, предмета та очікуваних результатів інтерпретовані основні характерис-

тики якості ФД. 

  

https://www.kyivdictionary.com/uk/?q=quality&from_lang=en&to_lang=uk
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